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Aluejaosto vuonna 2009 
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anita.meuronen@kolumbus.fi 
 
Susanna Porola, Tampereen Työväen Nv  Svolin lajit 
p: 040 570 3070 
susanna.porola@adecco.fi  
 
Reetta Voutilainen, JNV   Nuoren tanssi & voimisteluliikunta 
p: 044-0252129 
reelvout@cc.jyu.fi 
 
Hanna Laakso, Lahden Nv   Viestintävastaava 
p: 040 518 9898 
hanna.laakso@phnet.fi 
 
Eija Syrjä, Hämeen Nv   Aikuisten Liikunta 
puh: 040 708 4456 
eijasyrja@gmail.com 
 
Tytti Leppänen, Kyrön Kieppi   Svoli Jumppakoulu ja kouluvoimistelu 
puh: 040 538 2438 
tytti.leppanen@hameenkyro.fi  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aluepäällikkö 
 
Tiina Koljander      
Sarvijaakonkatu 32, 33540 Tampere   
puh: 0207 482 640,  fax 0207 482 641  
tiina.koljander@svoli.fi 
www.svoli.fi  
 

JV Aluevalmentaja 
 
Kaisa Wallin 
kaisa.wallin@utu.fi  
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TAPAHTUMAKALENTERI  SYKSY 2009 

 
KEVÄT 2009 
29.8. – 5.9.  Voimisteluviikko 
29.8.  Svolin voimisteluviikon aluetapahtumat   TRE, JKL 
4.9. Varalan 100v. juhlaliikuntanäytös   TTT, Tampere 
24.10. Svoli Sydän-Suomen aluepäivä   Tampere, Varala 
31.10. Aluemestaruuskilpailut, JV & RV   Tampere 
7.11. Kolmen lajin (JV, KA, RV) kilpailut   Tampere 
28.-29.11. Syyskokousviikonvaihde    Jyväskylä 
12.12. Alueen asema ja Svoli Show-tapahtuma   Valkeakoski 
 

UUTISIA  
 
VOIMISTELULIITON VIESTINTÄ UUDISTUU   
 
VOIMISTELULIITON KOLME PÄÄMEDIAA OVAT VUODEN 2009 L OPUSSA  
 

1. Seuratiedote 
2. Voimistelu-lehti 
3. www.svoli.fi 

 
1. SEURATIEDOTE 

 
Yhdistää kaikki liitolta aiemmin erikseen lähetetyt tiedotteet uudistuneeseen Seuratiedottee-
seen, joka ilmestyy NETISSÄ 6 kertaa vuodessa. Jokaisen seuran virallinen postinsaaja saa 
toistaiseksi Seuratiedotteen postitse myös paperisena. 

 
Ensimmäinen tiedote ilmestyy 12.10.2009  
Uudistuksen tavoitteena on selkiyttää viestintää.  

 
2. UUSI VOIMISTELU-LEHTI 

 
Ensimmäinen numero ilmestyy vuoden vaihteessa.  
 
Voimistelu-lehti ilmestyy neljä (4) kertaa vuodessa. Kaksi (2) kertaa vuodessa voimistelija-
painotteisesti ja kaksi (2) kertaa vuodessa ohjaaja- ja valmentajapainotteisesti. 
 
Jumppakoulupassilliset sekä kilpa- ja harrastelisenssin omaavat saavat 2 kertaa vuodessa 
oman Voimistelu-lehden kotiin ilmaiseksi. 
 
Myös liiton ohjaajat ja valmentajat saavat kaksi kertaa vuodessa Voimistelu-lehden kotiinsa. 
Koulutuskalenteri ilmestyy lehden välissä entiseen tapaansa niin ikään kaksi kertaa vuodessa. 

 
 

3. WWW.SVOLI.FI 
 

Nettisivuja kehitetään palvelemaan paremmin jäsenseuroja ja mediaa. Tavoitteena on tuoda 
paremmin voimistelua, sen kärkitapahtumia ja uutisointia sekä lajin huippuja esiin. 
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VOIMISTELULIITON UUSI LOGO VIESTIIN PAREMMIN MISTÄ LAJISTA ON KYSE 
 
Voimistelun tunnettuuden parantamiseksi pyydämme jäsenseurojamme tarkistamaan omat nettisi-
vut ja päivittämään sinne voimisteluliiton uuden logon 

 
TIEDONKULKU KEHITTYY LIITON JA SEURAN VÄLILLÄ  
kun seura tilaa liitolta ilmaisen jäsenrekisteriohj elman käyttöönsä  ja päivittää siihen 
ohjaajien ja seurajohdon yhteystiedot. 
 
�

VOIMISTELUVIIKKO 
 

VOIMISTELUVIIKKO KÄYNNISTÄÄ SYKSYN 
 
Suomen Voimisteluliiton seurojen toiminta käynniste tään tänä syksynä näyttävästi Voimis-
teluviikon voimin. Voimistelun iloa, elämyksiä ja y hdessä olemisen riemua on tarjolla 12 
paikkakunnalla ympäri Suomen.  
 
Voimistelu tuodaan näkyville sinne, missä ihmiset l iikkuvat 
 
Tapahtumien tavoitteena on tuoda esiin voimistelua, voimisteluseurojen toimintaa sekä tukea pai-
kallisseurojen näkyvyyttä ja jäsenhankintaa. 
 
Suomen Voimisteluliiton seurojen toiminta käynnistetään tänä syksynä näyttävästi Voimisteluviikon 
voimin. Voimisteluviikkoa vietetään 29.8. – 5.9.2009. Viikon aikana voimistelu levittäytyy Sydänlii-
ton kanssa peräti 12 kauppakeskukseen ympäri Suomen. Voimisteluliitto myös haastaa kaikki 
Suomen muut paikkakunnat viettämään Voimisteluviikkoa liikkuen. 
 
Syksyn Voimisteluviikon kauppakeskuksissa voimistelua on nähtävillä upeiden esitysten muodos-
sa. Tapahtumissa tarjotaan ravintotietoa ja liiton voimisteluseurat esittäytyvät. Tule mukaan käyn-
nistämään Voimisteluviikkoa! Hyvässä seurassa on ilo liikkua ® 
Mukana olevat kauppakeskukset  

 
Lauantai 29.8.  
Graani – Mikkeli    
Iso Myy – Joensuu  
Itäkeskus – Helsinki 
Iso Omena – Espoo 
Jumbo – Vantaa 
Forum – Jyväskylä 
Koskikeskus – Tampere 
Hansakortteli – Turku 
IsoKarhu – Pori 
Rajalla, På Gränsen – Tornio 
 
Lauantai 5.9. 
Kallentorin kauppakeskus – Kokkola 
Torikeskus – Seinäjoki 
 

 
Kuva Jouko Keski-Säntti 
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VOIMISTELUTOIMINTA  
 

LASTEN VOIMISTELU- JA PERHELIIKUNTA 
 
JUMPPAKOULU – PASSISTA POTKUA TOIMINTAAN  
  
Jumppakoulu – passit tilanneille ryhmille on tulevalla kaudella luvassa entistä enemmän tukea ja 
ideoita toimintaan. Passi on suunniteltu eri voimistelulajien kanssa yhteistyössä ja tarjoaa siten 
mahdollisuuden harjoitella monipuolisesti voimistelun avainliikkeitä. 
 
 Oheistuotteina voimistelijat saavat Hernepussin ja voimistelija – lehden kahdesti kauden 
aikana.  

 
 
Myös passit tilanneiden seurojen 
ohjaajia muistetaan tukipaketilla . 
 
Paketti sisältää t-paidan, laminoituja 
liikekortteja, julisteita sekä 
ohjaajanoppaan, jossa on kahdeksan 
valmista voimistelun tuntimallia.  
 
Kaikki 3-12 – vuotiaiden ryhmät voivat 
tilata Jumppakoulu – passit huolimatta siitä 
osallistuvatko Asemalle tai minkä niminen 
ryhmä on kyseessä. Pakollinen passin on 
ryhmille, jotka osallistuvat Asemille, sillä 
ilman passia ei voi osallistua! Uudessa 
passissa on takakannessa Asemapassi – 
kortti, joka ohjaajan tulee kerätä talteen 
kaikilta ryhmäläisiltä ja esittää tositteena 
Asemalle mentäessä.  
 
Tarkemmat ohjeet ja passien tilaus Svolin 
internet-sivuilta 

http://www.svoli.fi/svoli/kilpailulisenssit_ja_jumppakoulu/  
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AIKUISTEN VOIMISTELU 
 
Vietin vuoden Thaimaassa ja hain intomielellä vaikutteita aasialaisesta jumppakulttuurista. Täytyy 
sanoa, ettei se sellaisenaan istu meidän suomalaisten pirtaan. Thaimaalainen jumppa on hassun 
hauskaa, sikanopeata vartalon rytkettä. Naurussa oli pitelemistä ekoilla tunneilla. Kaikkeen tottuu, 
mutta meikäläisen puoli metriä pitempi kroppa ei tahtonut alussa ehtiä mukaan. Suomessa on to-
tuttu tekemään liikkeet loppuun asti ja hyvä niin.   
  
Jumppatuulahdus maailmalta sisältää Sport-aerobicia eli reipasta hikijumppaa Thai-höysteillä, te-
hokasta lihaskuntoharjoittelua suoraa ytimeen sekä tanssillisempi jakso tunnelmoiden tangosta 
latinoon. Saat kaikki ohjeet kirjallisena tikku-ukkoineen päivineen.  
  
Tervetuloa treenaamaan sekä saamaan ideoita ja ener giaa syksyn tunneille.  
 
Uudistuneet terveysliikuntasuositukset seurojen tun titarjonnassa  
 
Liikuntapiirakka on uudistunut 

UKK-instituutin liikuntapiirakka on päivitetty keväällä 2009 vastaamaan uusittua aikuisten (18—64 
v) terveysliikunnan suositusta. Terveysliikunnan suosituksen uudistaminen perustuu laajaan tie-
teelliseen kirjallisuuskatsaukseen ja liikunnan terveysvaikutuksista onkin yhä enemmän vahvaksi 
luokiteltua tieteellistä näyttöä. Liikuntapiirakassa korostuu aikaisempaa enemmän lihaskunnon 
merkitys terveydelle. Kestävyyskuntoa kehittävälle liikkumiselle puolestaan on asetettu viikoittainen 
kokonaisaika, joka määräytyy liikkumisen rasittavuuden mukaan. Voimisteluseurojen aikuisten tun-
titarjonnasta voi löytää annoksia piirakan jokaiseen palaan. 
 
Inforuutu/kuvateksti:  
 
Liikuntapiirakka kiteyttää suosituksen: Terveyttä edistää reipas kestävyystyyppinen liikkuminen, 
jota kertyy viikossa yhteensä ainakin 2 tuntia 30 minuuttia. Vaihtoehtona on rasittavampi kestä-
vyysliikunta, jota kertyy viikossa yhteensä ainakin 1 tunti 15 minuuttia. Näitä rasittavuudeltaan eri-
laisia liikuntatapoja voi yhdistellä oman kunnon mukaan. Liikkuminen on hyvä jakaa useammalle, 
ainakin kolmelle päivälle viikossa. Lisäksi kaikki tarvitsevat lihaskuntoa ja liikehallintaa kohentavaa 
liikuntaa vähintään kaksi kertaa viikossa. 
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LAJITOIMINTA  

 
LEIRIT JA TREENIPÄIVÄT 2009 
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Treenipäivä on suunnattu 12-14-vuotiaiden ja 14-16-vuotiaiden joukkueille. Treenipäivässä harjoi-
tellaan mm. liikkuvuutta, hyppyjä ja tasapainoja, vartalonhallintaa ja lajitekniikkaa. Lisäksi päivän 
päätteeksi on kilpailuohjelmien tsekkaus jokaisen joukkueen osalta, siten että jokaiselle joukkueelle 
on varattu oma aika. Treenipäivään otetaan ilmoittautumisjärjestyksessä 5-6 joukkuetta. 
Yhdessä treenaaminen on mukavaa – tule mukaan. 
 
Aika ja paikka 26.9. Tampere 
Kouluttaja  Terhi Niemenmaa, Lotta Nuppola ja Annariitta Linna 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 35 € 
  Ei-jäsenille 42 € 
Hinta sisältää  Valmennuksen 
Tiedustelut  Tiina Koljander, puh. 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi  
Ilmoittautumiset  11.9. mennessä 
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Treenipäivä on suunnattu lajin yli 12-vuotiaiden harrastajille. Valmentajina ovat lajin kansainvälisen 
tason tuomarit ja valmentajat. Päivän aikana on yhteinen alkulämmittely ja liikkuvuustreeni sekä 
vaikeusliikkeiden liikekehittelyä ja harjoittelua, ohjelmien tsekkausta osallistujien tarpeiden mukaan 
sekä päivän päätteeksi lajivoimaharjoittelua ja yhteiset venyttelyt. Treenipäivä järjestetään mahdol-
lisesti Gymnova-joustoparketilla. Yhdessä treenaaminen on mukavaa – tule mukaan. 
 
Aika ja paikka 26.9. Valkeakoski 
Kouluttaja  Johanna Nisula ja Hanna Miettinen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 38 € 
  Ei-jäsenille 46 € 
Hinta sisältää  Valmennuksen 
Tiedustelut  Tiina Koljander, puh. 0207 482 640,  tiina.koljander(at)svoli.fi  
Ilmoittautumiset  11.9. mennessä 
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KILTA- JA SENIORITOIMINTA 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kohtaamisia ja kulttuuria kiltaretkellä 
 
Kevään kaunein päivä helli Sydän-Suomen kiltalaisia toukokuisella kevätretkellä Hämeenlinnaan. 
Saimme siellä seuraksemme ja oppaaksemme hurmaavan Pirjo-Liisa Vileniuksen, joten paikallis-
tuntemuskin oli parasta luokkaa. 
 
Kalseasta talosta vehreään luontoon 
Joukko pirkanmaalaisia matkusti Hämeenlinnaan kimppabussilla, joten lämpimät kohtaamiset ja 
puheen pulina alkoivat jo matkalla. Bussi kurvasi alkajaisiksi Linnan viereiseen puistoon, jossa mei-
tä jo odotettiin. Patikoimme läpi puiston entiseen vankilaan, joka nykyään museona kertoo karulla 
tavallaan vankilan elämästä menneinä vuosikymmeninä. Miltähän tuntui asustaa pienessä sellissä 
ja ulkoilla muurien keskellä vuodesta toiseen. Sitä varmaan jokainen mietimme sellejä tutkailtaes-
sa. Vankilamuseo oli vaikuttava ja karu paikka, josta paluu ulos keväiseen aurinkoon tuntui miltei 
vapauttavalta. 
Kiertoajelimme kaupungissa ja sen ympäristössä Pirjo-Liisan tarinoidessa. Ajelu huipentui käyntiin 
Aulangon harjulla. Kauniit lammet ja huvimajat antavat maisemalle aivan oman leimansa. Harjun 
laella, näkötornin kupeessa olevalta näköalatasanteelta hämäläismaisemat ovat huikeat. Vikkelä-
jalkaisimmat kiipesivät komeaan graniittiseen näkötorniin tähystämään laajemmalle. Kaunis, kaunis 
on Häme – tai sanottaisiinko Sydän-Suomi!  
 
Mielenkiintoisia koteja 
Pieni reippailu pisti mahan iltapäivän puolella kurnimaan, joten ruokailu teki terää. Sen lomassa 
retken järjestäjä ja matkanjohtaja, Pirjo Nummelin-Stenman kertoili tuoreimmat Suomen Voimiste-
luliitto Svolin kuulumiset. Ja taas jatkettiin retkeä. 
Säveltäjä Jean Sibeliuksen syntymäkodissaan aika tuntui pysähtyneen ja flyygeli aivan kuin odotti 
mestaria säveltämään ja konsertoimaan. Pieniä konsertteja talossa pidetään vieläkin, mutta nyt 
tyydyimme vain ihastelemaan kotia. 
Hämeen Linnan läheisyydessä olevassa sotilaskodissa kävimme nauttimassa ”sotkun” munkkikah-
vit. Eihän sitä ilman kahvia jaksa koko päivää… 
Viimeinen kohteemme oli kotimuseo Palanderin talo. Vuonna 1861 rakennetun talon omisti taan-
noin Hämeenlinnan lyseon lehtori E.W.Palander. Hänen perheensä vaiheista ja vilkkaasta seura-
elämästä talossa kertoi talon opas. Hienoja olivat herrasväen huoneet, mutta mielenkiintoinen oli 
myös piikojen valtakunta, suuri keittiö. Kiltalaiset osoittautuivat aikamoisiksi entisajan tuntijoiksi, 
sillä opas oli kovilla tiukkojen kysymystemme edessä. 
 
Kiitos, kiitos, näkemiin  
Palanderin talo oli retkemme viimeinen kohde. Kokoonnuimme vielä kerran yhteen. Pirjon johdolla 
kiitimme Pirjo-Liisaa ja muita järjestelyihin osallistuneita. Muodostimme sisarpiirin. Ystävyys, uskol-
lisuus… 
Kiitos järjestäjille. Kiitos osallistujille. Meitä oli taas ilahduttavan runsaasti eri puolilta Sydän-
Suomea. Ensi keväänä jälleen tavataan. Missä ja millaisissa merkeissä, sen aika näyttää. 
 
Leena Koivumäki, kiltaäiti 
Hämeen Naisvoimistelijat, Tampere 
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Kiltaretken osallistujia Aulangon harjulla 
kuva Leena Koivumäki 
 
 

SEURATOIMINTA 
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OHJAAJAKOULUTUSTA ALUEELLA  
 
 
 

 
 
 

SVOLI JUMPPAKOULU – KOULUTUS STARTTI, OSA 1   
 
Hyppää mukaan jumppajunaan. 
Startissa pääset alkuun voimistelun ohjaamisessa ja valmentamisessa. Leikin opettaminen ja voi-
mistelun perustaidot mahdollistavat ohjaamisen aloittamisen esimerkiksi apuohjaajana seurassa. 
Ohjaamasi ryhmä voi harjoitella voimistelua, tanssia tai yleisesti liikuntaa ja kurssin anti soveltuu 
käyttöösi.  
Koska SVOLI JUMPPAKOULU – koulutus on kokonaisuus, suosittelemme että kurssilainen 
ilmoittautuu kaikkiin kolmeen osaan samalla kertaa.  
 
Aika ja paikka B) 29.8. Tampere 
 C) 12.9. Jyväskylä 
Kouluttaja  B) Maiju Kemppi 
 C) Tytti Leppänen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 85 € 
  Ei-jäsenille 102 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander, puh. 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi  
Ilmoittautumiset B) HETI  
 C) 28.8. mennessä 
 

SVOLI JUMPPAKOULU –KOULUTUS, OPPIMINEN JA OHJAAMINE N, 
OSA 2 (I-TASO 15 h, pakollinen) 

 
Voimistelun ohjaaminen on hauskaa. Voimistelu on hauskaa, kun oppii ja onnistuu. Turvallisuus ja 
käytäntö hallussa on hyvä jatkaa ohjaustoimintaa varmemmin ottein. Voimistelun perustaidot ete-
nevät ja erilaisia leikinomaisia harjoitteita kokeillaan  
viikonlopun aikana. Materiaali täydentyy uusilla osioilla.  
 
Aika ja paikka 17.-18.10. Tampere, Varalan Uo 
Kouluttaja  Aila Sainio  
Hinta  Svolin jäsenseuroille 106 € 
  Ei-jäsenille 127 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin (HUOM! ei majoitusta eikä ruokailuja) 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  2.10. mennessä 
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SVOLI JUMPPAKOULU –KOULUTUS, VOIMISTELUTAITO OSA 3 
7-12-VUOTIAIDEN OHJAAJAT (I-TASO 12 h, pakollinen) 
 
Vaunujen materiaali täydentyy, koko juna on nyt koossa.  
Vaunujen sisältöä lisätään ja syvennetään. Voimistelun eri osa-alueet tulevat tutuiksi ja Svoli 
Jumppakoulu -tuntisi monipuolistuvat entisestään. Nyt osaat ohjata jo vaikeampienkin liikkeiden 
harjoittelua. Keräät kokemuksia ja rakennat touhuamisen jumppajunan.  
Harjoittelemme eri-ikäisten lasten voimisteluesitysten tekemistä. Koulutukseen sisältyy myös ase-
milla toimivien tuomareiden arviointikoulutus eli ARVI-koulutus 
Valmistut Svoli Jumppakoulu -ohjaajaksi tai -valmentajaksi.  
 
Aika ja paikka 4.-5.12. Tampere, Varalan Uo 
Kouluttaja  Johanna Nisula 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 132 € 
  Ei-jäsenille 158 € 
Hinta sisältää  Opetuksen, materiaalin ja täysihoidon opistolla 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  20.11. mennessä 
 

SVOLI JUMPPAKOULU –KOULUTUS, VOIMISTELUTAITO, OSA 3  
3-6-VUOTIAIDEN OHJAAJAT(I-TASO 8-10 h) UUTTA! 
 
Nyt uutta 3 – 6 -vuotiaiden ohjaajille! Jumppakoulu -koulutuksen osat 1 ja 2 täydentyvät alle kou-
luikäisille lapsille suunnatulla osalla. Kurssilla opit, kuinka perusliikkeitä voi harjoitella jo ennen kou-
luikää, miten satuja ja mielikuvia voidaan hyödyntää jumppatunneilla, miten teet kausisuunnitelman 
mielekkääksi ja taidon oppimista tukevaksi, miten hyödynnät erilaisia välineitä tunneilla sekä miten 
otat perheet mukaan yhteisiin jumppatuokioihin.  
Valmistut Jumppakoulu -ohjaajaksi tai -valmentajaksi.  
 
Aika ja paikka 7.11. Tampere 
Kouluttaja  Tytti Leppänen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 85 € 
  Ei-jäsenille 102 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  23.10. mennessä 
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SATULIIKUNTAA JA TEMPPUJUMPPA TENAVILLE (I-TASO 5 h) 

 
Kurssi on tarkoitettu alle kouluikäisten ja perheliikunnan ohjaajille ideapäiväksi. Tältä kurssilta saat 
vinkkejä ja ideoita miten rakennat satuliikunta- ja temppujumppatunteja 3-4- ja 5-6 -vuotiaiden tun-
neille eri teemojen ympärille. Sadut, tarinat, lorut ja leikit johdattavat tunteja punaisena lankana 
saaden lapset harjoittelemaan monipuolisesti perusliikuntataitoja leikin varjolla. 
 
Aika ja paikka 13.9. JYVÄSKYLÄ HUOM!  
Kouluttaja  Tytti Leppänen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 72€  
  Ei-jäsenille 86 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  28.8. mennessä 
 
 
 
 

JUMPPAJUHLAA JUMPPAKOULUTUNNEILLE (I-TASO 5 h) 

 
Riemukas ja monipuolinen ideapäivä 7-12-vuotiaiden ohjaajille. Saat neljä valmista tuntiohjelmaa, 
joista jokainen sisältää vauhdikkaita pelejä pienin välinein ja vartalonhallintaa uusin leikein. Ilmai-
sua sekä ideoita esiintymiseen. Kurssin aikana saat vinkkejä voimistelun maailmaan, tusinan tans-
sillisia tuokioita ja hauskaa hulluttelua voimailun ja vauhdin merkeissä jumppajuhlia unohtamatta! 
 
Aika ja paikka 26.9. Lahti      
Kouluttaja  Marjo Elomaa 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 72€ 
  Ei-jäsenille 86 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  11.9. mennessä 
 

PERHELIIKUNNAN PERUSTEET  (I-TASO 15 h) 

 
Tehokas viikonloppu, jossa perehdytään perheliikunnan ohjaamiseen 0 - 3-vuotiaiden ikäryhmäs-
sä. Kurssin aikana rakennetaan seuralle oma perheliikuntaohjelma ja kurssimateriaalissa saat 
valmiit tuntimallit ja toteutuksen esimerkiksi syyslukukauden tunneille sekä vauvajumpan että 1 - 3-
vuotiaiden perheliikuntaryhmien osalta. 
 
Aika ja paikka 26.-27.9. Tampere 
Kouluttaja  Satu-Maria Ruotsalainen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille  
  Ei-jäsenille  
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  11.9. mennessä 
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VILLISTI VÄLINEILLÄ (I-TASO 5 h) 

 
Leikitäänpä piikkisikaa! No mitä välineitä tarvitaan? Vain välineitä, joita löytyy joka kodista. Kurssi 
on tarkoitettu perheliikunnan ohjaajille, jotka kaipaavat vinkkejä välineliikuntaan helpoilla, edullisilla 
välineillä. Mukaasi kurssilta saat materiaalipaketin ja yhdet välineet valmiiksi. Hassuja juttuja jä-
tesäkillinen, tule keräämään koko muovipussillinen itsellesi! Kurssi on tarkoitettu kaiken ikäisten 
perheliikunnan ryhmien ohjaajille. 
 
Aika ja paikka 10.10. Tampere 
Kouluttaja  Satu-Maria Ruotsalainen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 72€ 
  Ei-jäsenille 86€ 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  25.9. mennessä 
 

JOUKKUEVOIMISTELUN VALMENNUKSEN IDEAPÄIVÄ: JALKATEK NII-
KAN HARJOITTELU (I-TASO 5 h) 

 
Koulutus on suunnattu Joukkuevoimistelun valmentajille mutta sopii myös muiden lajien valmenta-
jille! Päivän aiheena on jalkatekniikan harjoittaminen voimisteluvalmennuksessa. Ammattitaitoisen 
tanssinopettajan ja menestyksekkään valmentajan opit kaikkien käyttöön. Päivänä aikana erilaisia 
tapoja toteuttaa jalkatekniikan harjoittelua, harjoituksia myös demovoimistelijoiden kanssa. 
 
Aika ja paikka 3.10. Tampere 
Kouluttaja  Anna Airaksinen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 72€ 
  Ei-jäsenille 86 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640, tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset 18.9. mennessä 
 

JOUKKUEVOIMISTELUN TUOMARIKURSSI 1 ja 2 (III-LUOKKA 8 + 12 h) 

 
Tuomarikurssit 1 ja 2 ovat tuomarikoulutuksen ensimmäiset kurssit ja ne on tarkoitettu aloitteleville 
tuomareille, jotka ovat suorittaneet jonkin lajin tekniikkaa sisältävän kurssin (esim. lajitaidon perus-
koulutuksen) tai ovat kilpailleet SM-sarjan joukkueessa. 
Kurssi 1 sisältää joukkuevoimistelun tyttöjen kilpasarjojen ja harrastesarjojen sääntöjen pohjalta 
vapaaohjelman ja välineohjelman suorituksen analysointia ja arvioinnin harjoittelua. Kurssilla 2 
perehdytään samoihin asioihin kilpailuohjelman sommittelun kannalta. 
 
Aika ja paikka 26.-27.9. Tampere  
Kouluttaja  Laura Härkönen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille  
  Ei-jäsenille  
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  11.9. mennessä 
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SVOLI MIXDANCE -OHJAAJAKOULUTUS  (I-TASO 6 h) 

 
MixDance –ohjaajakoulutus keskittyy erityisesti ohjaamiseen. Koulutuksessa käydään MixDance –
tunnin rakenteen avulla alkeis- ja syventävän tason harjoitteita ja niiden opettamista kohti koreo-
grafiaa. Koulutuksen aikana opetellaan kaksi tanssisarjaa, joista toinen on tarkoitettu vastaperuste-
tuille ryhmille ja toinen vaativamman tason ryhmille. Ohjaamista käsitellään käytännöllisesti Mix-
Dance –tuntien sisällön yhteydessä. Koulutuksesta saa myös vinkkejä esiintymisasujen suunnitte-
luun, koreografian tekoon ja esilletuomiseen sekä musiikkiin. MixDance –koulutus on hyvä treeni 
ohjaajalle itselleenkin. Ohjaajakoulutuksen jälkeen ohjaaja voi täydentää osaamistaan osallistumal-
la vuosittain vaihtuviin koreografioihin MixDance TEEMA-ideapäivillä.  
 
Aika ja paikka 26.9. Tampere 
Kouluttaja  Reetta Voutilainen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille  
  Ei-jäsenille  
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  11.9. mennessä 
 
 

DANCE SPECIAL (I-TASO 5 h) 

 
Dance Special – koulutus koostuu kahdesta tanssilajin kokonaisuudesta. Päivän aikana on tiedos-
sa upeita kuvioita ja hyvää fiilistä innostavan ja osaavan kouluttajan ohjauksessa. Tule mukaan! 
CLUB MOVES: Jos haluat oppia uusia tyylilajeja klubilla tanssittavaksi, tämä tunti on sinulle oikea! 
Tunnilla tehdään helppoja House-sarjoja ja harjoitellaan erilaisia askeleita sekä lattiakuvioita. 
Clubbailu-tunnilla käydään läpi lähes kaikki klubeilla soitettavat musiikit; trance, house, reggae, 
R&B, hip hop, disco, pop ja latino pop. Nyt Clubbailemaan! 
MTV DANCE: MTV-dance on juuri sitä miltä se kuulostaa: Rentoa street-tanssia yhdistettynä mu-
siikkivideoiden uusimpiin tuuliin. Tanssi- ja harjoitussarjat ovat kunkin opettajan omia, mutta niihin 
on haettu vaikutteita musiikkivideoista. Musiikki vaihtelee tyypillisestä hip hop ja R&B musiikista 
aina dancehall reggaen pehmeisiin rytmeihin, unohtamatta MTV:n uusimpia hittejä. 
 
Aika ja paikka 24.10. Tampere, Varalan Uo  
Kouluttaja  Lisbeth ”Lippe” Hälikkä 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 75€ 
  Ei-jäsenille 90 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  9.10. mennessä 
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PROFITNESS AEROBIC-OHJAAJAN PERUSKOULUTUS OSA 1 (I-TASO 10 h) 

 
Opi aerobic-ohjauksen perusteet! Koulutus on tarkoitettu aerobic-ohjaajiksi aikovien starttikoulu-
tukseksi, jossa tutustutaan aerobic-ohjauksen laajaan maailmaan. Tavoitteena on, että koulutuk-
sen jälkeen ohjaaja tuntee aerobic-ohjauksen perusteet, tietää tavallisimpien tuntien tuntirakenteen 
ja ymmärtää niiden fysiologisen merkityksen sekä tietää päälihasryhmät ja niille tarkoitettuja lihas-
kuntoliikkeitä. Koulutuksessa käsitellään fyysisen kunnon osa-alueita, aerobic-tunnin rakennetta, 
toiminnallista anatomiaa ja liikuntafysiologiaa, aerobic-tunnin suunnittelua, ohjaamista ja sarjojen 
kehittelyä sekä musiikin käyttöä. Koulutus antaa perusvalmiudet ohjaamiseen ja jatkokouluttautu-
miseen. Aiemmin suoritetut alan opinnot, esim. aikuisten ohjaajien peruskurssi voivat korvata ae-
robic-ohjaajan peruskoulutus osa1:n. Koulutuksessa 8 tuntia on lähiopetusta sisältäen sekä teoriaa 
että käytännön harjoituksia ja kaksi tuntia etätehtäviä. 
 
Aika ja paikka 5.9. Tampere 
Kouluttaja  Petra Nyman 
Hinta  Svolin jäsenseuroille  
  Ei-jäsenille  
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  21.8. mennessä 
 
 
 
 
 
 

PROFITNESS AEROBIC–OHJAAJAN PERUSKOULUTUS OSA 2 (I-TASO 30 h)  

 
Koulutus on tarkoitettu ProFitness aerobic-ohjaajan peruskoulutus osa 1:n tai muun vastaavan 
koulutuksen käyneille ohjaajille. Koulutuksen tavoitteena on syventää aerobicin ohjaus- ja tunti-
suunnittelutaitoja käytännön harjoituksin sekä lisäämällä toiminnallisen anatomian ja liikuntafysio-
logian perusteiden tietoa. Lisäksi syvennetään tietoa aerobicin perusliikkeistä ja tunnin rakenteesta 
sekä tutustutaan HydroBicin ja kuntosaliharjoittelun perusmuotoihin. 
 
Aika ja paikka 6.-8.11. Tampere, Varalan Uo 
Kouluttaja  Petra Nyman 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 330 € 
  Ei-jäsenille 396€ 
Hinta sisältää  Opetuksen, materiaalin sekä täysihoidon 
opistolla 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  23.10. mennessä 
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PIRTEÄ JUMPPATUULAHDUS MAAILMALTA – IDEAPÄIVÄ AIKUI STEN 
OHJAAJILLE (I-TASO 5 h)  
 
Annu vietti viime talven Thaimaassa, ja jakaa nyt matkareppuun kertyneet uudet ideat kuntojum-
pan ja aerobicin ohjaajille. Päivän aikana on luvassa sport-aerobicia thai-höysteillä, tehokasta li-
haskuntoharjoittelua suoraan ytimeen, tanssillinen eli virtaavampi tunti tunnelmasta toiseen siirtyen 
ja lopuksi venyttävää rentoutusta uusin ideoin. Tule täydentämään ideavarastosi Annun iloisessa 
seurassa!  
 
Aika ja paikka 13.9. Tampere 
Kouluttaja  Annu Ridanpää-Taittonen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 73 € 
  Ei-jäsenille 88 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  28.8. mennessä 
 
 
 
 
 
 
 

JUMPPACOCKTAIL - IDEAPÄIVÄ AIKUISTEN OHJAAJILLE (I-TASO 5 h)  
 
Jumppacocktail on suunnattu seurojen aikuisten kuntojumppa- ja aerobictuntien ohjaajille. Päivän 
aikana on luvassa vinkkejä erilaisiin tuntien aloituksiin eli tiedossa on erilaisia alkulämmittelyjä. 
Toinen kokonaisuus koostuu biisi kerrallaan rakennetuista tuntikokonaisuuksista, joissa teema 
muuttuu musiikin mukaan. Päivän kolmas tuntikokonaisuus on lihaskuntoa omaa kehoa apuna 
käyttäen ja neljäs tunti sisältää tanssillista aerobicia, jossa paneudutaan enemmän 
loogisen sarjan kehittelyyn. Päivän lopuksi tulevat lyhyet venyttelyt ja rentoutus. 
 
Aika ja paikka 10.10. Lahti 
Kouluttaja  Elina Ryynänen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 72 € 
  Ei-jäsenille 86 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  25.9. mennessä 
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KUNTOTANSSI 2 – kehittänyt Jari Karttunen (I-TASO 5 h)  

 
Everybody dance now! Rytmiä, tanssia ja tunnetta KUNTOTANSSI 2:n tahtiin. KUNTOTANSSI 2 
koulutuspäivä sopii niin nuorten kuin aikuistenkin ryhmien ohjaajille. KUNTOTANSSI 2 on vauhdi-
kasta ja hauskaa tanssiliikuntaa yhdistellen erilaisia afron, salsan, samban, chachan, jazzin, show 
– tanssi ja muiden vauhdikkaiden tanssilajien askeleita uudella tavalla, uusin musiikein. Uusien 
tanssien lisäksi disco-yogaa ja kehonhallintaharjoitteita tanssillisesti. KUNTOTANSSI 2:lle osallis-
tuminen EI edellytä KUNTOTANSSI 1:n käymistä. Koulutuksen osissa 1 
ja 2 on eri sisällöt. 
 
Aika ja paikka 24.10. Tampere, Varalan Uo 
Kouluttaja  Jari Karttunen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 77 € 
  Ei-jäsenille 92 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset 9.10. mennessä 
 
 

SVOLI KUNTOJUMPPAOHJAAJAN PERUSKOULUTUS OSA 1  (I-TASO10 h)  

 
Opi kuntojumppaohjauksen perusteet. Koulutus on tarkoitettu aloittelevalle  kuntojumppaohjaajaksi 
aikovalle ohjaajille, jossa tutustutaan ohjauksen laajaan maailmaan. Tavoitteena on, että koulutuk-
sen jälkeen ohjaaja tuntee kuntojumppaohjauksen perusteet, tuntee terveyttä edistävän liikunnan 
periaatteet, tietää tuntien tuntirakenteen ja ymmärtää niiden fysiologisen merkityksen, sekä tuntee 
musiikin käytön perusteet. Koulutus antaa perusvalmiuksia ohjaamiseen ja jatkokouluttautumiseen.  
 
Aika ja paikka 29.8. Tampere  
Kouluttaja  Kati Sarva 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 92 € 
  Ei-jäsenille 110 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset 14.8. mennessä 
 

SVOLI KUNTOJUMPPAOHJAAJAN PERUSKOULUTUS OSA 2  (I-TASO 20 h)  

 
Koulutus on tarkoitettu Svoli Kuntojumppaohjaajan peruskoulutus osa 1:n tai muun vastaavan kou-
lutuksen käyneille ohjaajille. Koulutuksen tavoitteena on syventää kuntojumpan ohjaus- ja tunti-
suunnittelutaitoja sekä lisätä toiminnallisen anatomian ja liikuntafysiologian perusteiden tietoa. Li-
säksi perehdytään tarkemmin tuntien kohderyhmään, musiikin käyttöön sekä erilaisiin keinoihin 
saada tunneille vaihtelevuutta.  
 
Aika ja paikka 28.-29.11. Tampere 
Kouluttaja  Kati Sarva 157 € 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 188 €  
  Ei-jäsenille  
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640,  tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset 9.11. mennessä 
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FLOWGYMANSTICS – OHJAAJAKOULUTUS, OSA 1 (I-TASO 10 h)  
 
FlowGymnastics-ohjaajakoulutus, osa 1 (I-taso 10 h) 
Innostu tanssillisen voimistelun maailmasta. Löydä haasteita keholle ja mielelle, koe virtaava liike 
ja liikunnan ilo. Uusi FlowGymnastics-tuote on kehitetty suomalaisen naisvoimistelun pohjalta kai-
kentasoisille aikuisille harrasteliikkujille. Ohjaajakoulutuksessa tutustutaan FlowGymnastics-
ryhmäliikuntatuotteen peruspilareihin sekä tuntirakenteeseen ja harjoitellaan liikkeiden opettamista 
vaiheittain kehitellen. Saat myös mallitunteja ja musiikkiesimerkkejä sekä markkinointimateriaalia. 
Kurssilta saat perusvalmiuksia FlowGymnastics-tuntien ohjaamiseen ja pohjan jatkokouluttautumi-
seen. Ohjaajilta edellytetään ohjaamisen perusteiden hallintaa (esim. Svolin ohjaajien peruskurssi 
tai vastaava). Päivä sisältää ennakkotehtävän (2 h) + käytäntöä ja teoriaa sisältävän lähiopetuksen 
(8 h). Voimisteluseura, jonka ohjaaja käy tämän koulutuksen, saa oikeuden järjestää FlowGymnas-
tics -tunteja. 
 
Aika ja paikka 19.9. Tampere 
Kouluttaja  Tarja Pasanen 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 92 € 
  Ei-jäsenille 110 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Tiina Koljander puh: 0207 482 640 
 tiina.koljander(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset 4.9. mennessä 
 
�
�

SYKSYN TULEVIA KOULUTUKSIA & TREENIPÄIVIÄ 
 
AIKUISTEN VOIMISTELU: 
29.8. Kuntojumpan ohjaajien peruskurssi (10h), Tampere Kati Sarva 
5.9.  Pro Fitness PK 1 (10h), Tampere   Petra Nyman 
13.9. Pirteä Jumppatuulahdus maailmalta (5h), Tampere Annu Ridanpää-
      Taittonen 
19.9. Flow Gymnastics 1 (10h), Tampere   Tarja Pasanen 
3.10. Jumppacocktail (5h), Lahti   Elina Ryynänen 
9.-11.10. Pro Fitness PK 2 (30h), Tampere   Petra Nyman 
24.10. Kuntotanssi 2 (5h), Tampere   Jari Karttunen 
28.-29.11. Kuntojumpan ohjaajien PK 2 (20h), Tampere  Kati Sarva 
 
LASTEN JA NUORTEN VOIMISTELU: 
22.8. ja 12.9. Fyysisen valmennuksen pk (8+8h), Tampere  Aila Palmu 
29.8. Svoli Jumppakoulu osa 1 (7h), Tampere  Maiju Kemppi 
12.9. Svoli Jumppakoulu osa 1 (7h), Jyväskylä  Tytti Leppänen 
13.9. Satuliikuntaa ja temppujumppaa tenaville (5h), Jyväskylä Tytti Leppänen 
26.9. Svoli MixDance – ohjaajakoulutus (6h), Tampere  Reetta Voutilainen 
26.9. Jumppajuhlaa Jumppakoulutunneille (5h), Lahti  Marjo Elomaa 
26.-27.9. Perheliikunnan perusteet (15h), Tampere  S-M Ruotsalainen 
26.-27.9. JV tuomarikurssit 1 ja 2 (8+8h), Tampere  Laura Härkönen 
3.10. JV valmentajien ideapäivä: Jalkatekniikan harjoittelu (5h), Tre Anna Airaksinen 
10.10. Villisti välineillä (5h), Tampere   S-M Ruotsalainen 
17.-18.10. Svoli Jumppakoulu osio 2 (15h)   Aila Palmu 
24.10. Dance Special – tanssin ideapäivä (5h), Tampere  Lippe Hälikkä 
7.11. Svoli Jumppakoulu 3-6v. (10h), Tampere  Tytti Leppänen 
4.-5.12. Svoli Jumppakoulu osio 3 (12h), Tampere  Johanna Nisula 
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LEIRIT JA TREENIPÄIVÄT: 
2.-5.6. Lajileiri, Ruovesi 
8.8. Megatreenipäivä (Jv & Rv), Valkeakoski 
5.-6.9. JV Alueringin leiri alle 12v., Tampere 
12.-13.9. JV alueringin leiri yli 12v., Tampere 
26.9. JV harrastejoukkueiden treenipäivä, Tampere 
26.9. Kilpa-aerobicin avoin treenipäivä, Valkeakoski 
 
PERUUTUSEHDOT: 
Peruutuksesta tulee aina ilmoittaa kirjallisesti. 
Peruutusmaksu 10 e peritään silloin, jos kurssikutsu on jo ehtinyt lähteä seuralle /osallistujalle. 
Mikäli peruutus tehdään myöhemmin kuin 7 vuorokautta ennen koulutuksen alkua, peritään 50 % koulutus-
maksusta. 
Ilman peruutusta koulutuksesta poisjäänneiltä tai koulutusviikonloppuna (pe klo 16.00 jälkeen) peruuttaneilta 
veloitetaan koko koulutuksen hinta. 
Sairastapauksissa palautamme koulutusmaksun lääkärintodistusta vastaan vähennettynä toimistokuluilla (10 
e). Koulutus voidaan peruuttaa, mikäli ilmoittautuneita ei ole riittävästi. 
 
HUOM!  JÄLKI-ILMOITTAUTUMISMAKSU  
Jälki-ilmoittautumismaksu peritään, kun kurssille ilmoittaudutaan viimeisen ilmoittautumispäivän 
jälkeen. Maksua ei palauteta, jos kurssille tulo peruutetaan tämän jälkeen. Jälki-
ilmoittautumismaksua ei kuitenkaan peritä, jos kurssi ei osallistujamäärän takia toteutuisi ilman 
jälki-ilmoittautuneita. 


